



2023-09-06

Institutionen för psykologi  
Ledningsgruppen för fristående kurser

### Ledningsgruppens protokoll

Närvarande ledamöter	Simon Granér Jean-Christophe Rohner Magnus Lindén Fredrik Björklund Roger Persson Mats Dahl Eva Hoff Inês Bramão Elin Holgersson Linn Petersdotter	Studierektor, ordförande Översiktskurs Examensuppsats och kandidatkurs Socialpsykologi Arbets- och organisationspsykologi Temakurser Personlighets- och utvecklingspsykologi Kognitions- och neuropsykologi TA-representant Doktorandrepresentant
Närvaro- och yttranderätt		Stefan Persson
Sekreterare	Fredrik Björklund	
Frånvarande		Studentrepresentant Inês Bramão anslöt 15.00
§	Ärende	Beslut
§1	Val av justeringsperson	Till justeringsperson utses Magnus Lindén
§2	Fastställande av dagordning	Dagordningen fastställs med tillägg §17 Handledares deltagande vid uppsatsexamination
§3	Tidigare protokoll, 2023:3, bilaga 1	Föregående protokoll läggs med godkännande till handlingarna.
§4	Information om Terminsstart	Terminsstarten har gått smidigt. Canvas är åtkomligt för studenterna redan när de registrerar sig, så det är en god idé att publicera relevant kursmaterial en vecka före kursstart. Kursledarna kommer att få tydligare information om detta inför nästa termin.
§5	Mötestider VT24: 14/2, 3/4, 15/5	Mötestider fastställdes av ledningsgruppen
§6	Betyg, uppföljning med information från fakulteten och	För att skapa ordning, mellan kurser och över tid (för studenter som återkommer efter uppehåll) bör samma

	förslag till policy	betygsskala gälla på våra kurser överlag. Rekommendationen är U, G, VG för alla fristående kurser. Kurser som önskar undantag behöver motivera detta till ledningsgruppen. För att ändrad betygsskala ska gälla från Ht24 behöver kursplaneändringförslag komma in omgående. Gruppen diskuterade också hur helkursbetyget ska viktas, om det ska räcka att ha VG på 50% av kurspoängen för att få VG på helkurs eller att majoriteten av kurspoängen ska vara VG, och beslutade att det senare ska gälla.
§7	Studierektors befogenhet att göra litteratur och kursplaneändringar	Ledningsgruppen ger studierektor befogenhet att göra redaktionella ändringar i kursplanen, samt att ändra till ny upplaga i litteraturlistan.
§8	Ekonomi	Simon presenterade sin beräkning av hur mycket ersättning fristående kurser borde få för den HÅS-tilldelning som ges, samt tankar om möjliga besparingar. Ett besparingsförslag har lämnats till styrelsen och berör en harmonisering av antalet timmar på områdeskurser till 600 klt samt att pausa idrottspsykologikursen från och med VT24.
§9	Kursutbud	Ledningsgruppen diskuterade kursutbudet. Inga förslag på nya kurser eller att avsluta befintliga kurser. De kurser som har lågt söktryck ska öppnas för sen anmälan.
§10	EduLab-kurs: Psykedelisk vetenskap och terapi, bilaga 3	Ledningsgruppen diskuterade förkunskapskrav, att det eventuellt borde vara en kurs på avancerad nivå. Kursplanen behöver förtydligas för att det ska gå att bedöma hur rimlig den är att ge. Lärarlaget arbetar vidare med kursen och återkommer till ledningsgruppen.
§11	Kursutvärderingar a. PSYD12, bilaga 3 b. PSYH10, bilaga 4 c. PSYD22, bilaga 5 d. PSYD32, bilaga 6 e. PSYD53, bilaga 7 f. PSYD62, bilaga 8 g. PSYB30, bilaga 9 h. PSYE15, bilaga 10 i. PSYE26, bilaga 11 j. PSYE27, bilaga 12 k. PSYE40, bilaga 13	Ledningsgruppen gick igenom kursvärderingarna från VT23. Överlag bedöms kurserna hålla hög kvalitet och lärandemålen uppnås. Inte alla kursutvärderingar följer det förväntade formatet, trots tydliga anvisningar. På flera kurser fyller alltför få studenter i kursvärderingarna. Kursansvariga förväntas erbjuda studenterna att fylla i kursvärderingarna på schemalagd tid.

	l. PSYE50, bilaga, 14 m. PSYA95, bilaga 15 n. PSYK11, bilaga 16	
§12	Presentation av nya kurser a. PSYE50 b. PSYE40	a. Lärarlaget informerade om Psychology och climate change (PSYE50) b. Una Tellhed informerar om genuspsykologi (PSYE40)  Ledningsgruppen informerades om upplägget på kurserna, hur kurserna kan utvecklas samt gavs möjlighet att ställa frågor och diskutera.
§13	Retendorutiner	Stefan har tagit fram ett system som hämtar timmar från TimeEdit till Retendo. Viktigt att kursledaren använder etablerade termer (föreläsning, seminarium etc.) vid schemaläggning för att systemet ska fungera. Administration, examination och handledning rapporteras separat.
§14	Tentarutiner	Sinnamon ansvarar för att organisera och planera för tentor på fristående kurs, samt att besvara frågor. Stefan ansvarar för Inspera.
§15	Utvecklingstid redovisning, bilaga 17	Utvecklingstiden redovisades. 10 timmar återstår för HT 2023. Ny utvecklingstid kan sökas 2024
§16	Kurslitteratur PSYT10, bilaga 18	Kurslitteraturen bifölls
§17	Övriga ärenden	Handledares deltagande vid uppsatsexamination diskuterades. Gruppen beslutade att handledare inte ska delta, dels eftersom det påverkar dynamiken vid examinationsseminariet och dels pga rättviseskäl, då endast vissa studenters handledare deltar.
	Mötet avslutas	

Fredrik Björklund  
Vid protokollet

Simon Granér  
Justerare

Magnus Lindén  
Justerare


